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ACTA N° 113 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

MIERCOLES 15 de ENERO  DE 2020 

 

                         En la Sala de Sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a quince   día del mes de 

enero del año dos mil veinte, siendo las 09.00 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 113 del 

Honorable Concejo Municipal, preside El Sr. alcalde de la comuna, Don Rene Acuña Echeverría y actúa 

como secretaria de actas Doña Laura Carolina Uribe Silvas en calidad de secretaria municipal   y ministro 

de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      GABRIEL PALMA DONOSO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO  

Señora     CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señor     TULIO CAMPOS GONZALEZ. 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

 

Con Asistencia de: Sr. Julio Urrutia Aliaga – Encargado de proyectos DAEM 

   Sr. Rodrigo Palominos Vidal  - Director de Control Interno. 

  

     TABLA: 

 

 

1. Aprobación acta sesión extraordinaria N°31 del 27/09/2019. 

2. Aprobación acta sesión ordinaria N° 104 del 09/10/2019. 

3. Aprobación modalidad de licitación Show Artístico y actividades aniversario N° 111 

comuna de Litueche 

4. Aprobación bases concurso carros alegóricos N° 111, comuna de Litueche 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra  el Sr. Alcalde , Don Rene Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de 

Dios abre la sesión  

 

 

 

 

 

 

 

El sr. Alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

No habiendo comentarios  por parte de los señores concejales se llama a su aprobación  

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

1. Aprobación acta sesión extraordinaria N°31 del 27/09/2019 
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El sr. Alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

No habiendo comentarios  por parte de los señores concejales se llama a su aprobación  

 

 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Abtiene 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

 

 

 

  El Señor alcalde comenta que es la modalidad de licitación pública la cual es realizada 

siempre agregando  que se tendrá un show artístico a lo mejor no del mismo nivel  que años anteriores 

pensando en relación a lo que está aconteciendo a nivel nacional y se cree que de igual manera se debe 

realizar la actividad en la comuna y ya se dio un paso al suspender la fiesta del cordero, las actividades de 

final de año y se quiere hacer un show artístico a lo mejor no a la altura de otros años, pero si tener 

actividades para los adultos y entretención para la comunidad. El señor alcalde había visto la posibilidad de 

traer al grupo santa feria pero lo descarto debido al alto costo económico que esto conllevaba .Comenta 

además que para los adultos mayores se está viendo la posibilidad de contratar a los hermanos Zabaleta, se 

está viendo la posibilidad de contratar al grupo garras de amor para el show, se está viendo algo acorde a 

las actividades pero con un menor costo. Dicho esto cede la palabra a los Sres. Concejales. 

 

Concejal Claudia Donoso dice  que le parece muy bien que se bajen los costos debido al movimiento social 

existente hoy día en el país. 

 

Concejal Ricardo Valeria comenta que no sabe si es tan necesario disminuir los recursos ya que la gente 

necesita distracción y actividades, comenta que no es que estén exentos como comuna a lo que está pasando 

en el país pero cree que igual se debe hacer algo para tratar de entretener a la comunidad ya que igual los 

niños están complicados y con miedo con lo que está sucediendo y la idea es despejar la mente de la gente 

de la comuna y añade que en la comuna gracias a Dios no ha sucedido nada  a pesar del problema social 

existente por lo tanto el dice que igual trataría de invertir en algo que realmente llame la atención y que si 

se va a realizar el carnaval este no se realice a medias, y se realice como corresponde. Concejal Valeria 

dice que a él le encantaría que viniera el grupo Santa feria ya que hay mucha gente que lo pide pero tampoco 

se debe entrar a ese gasto tremendo que esto conlleva, pero si se debería ver algo que este en la altura, algo 

bueno. 

 

2. Aprobación acta sesión ordinaria N°104 del 09/10/2019. 

 

 

 

3. Aprobación modalidad de licitación Show Artístico y actividades 

aniversario N° 111 comuna de Litueche 

 

 

 

 

 

 

Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes se aprueba el acta de la sesión 

extraordinaria N° 31 del 27/12/2019 

Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes se aprueba el acta de la sesión ordinaria N° 

104 del 09/10/2019 
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Señor Alcalde comenta que en cuanto a las actividades, estas se tendrán durante todo el verano, se tendrá 

el día del artista local, quizás se está bajando un poco el nivel pero actividades hay y se potenciara el tema 

local. 

 

Concejal Gabriel Palma agradece al señor alcalde el espacio que se da para comentar estos temas y 

comenta que el concuerda con la administración de que se han realizado acciones como concejo municipal 

que responden a algo que es real y algo que la comunidad hizo ver a las autoridades políticas respecto al 

gasto de los recursos públicos y está de acuerdo de que sea celebrado el cumpleaños comunal , y añade que 

los recursos sean bien gastados que cada peso sea destinado a cosas que realmente se necesiten. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos está totalmente de acuerdo con la propuesta realizada por el Señor Alcalde 

ya que hoy en día no están las condiciones de gastar muchos recursos y estos deben ser bien distribuidos en 

las áreas que realmente se necesiten. 

 

Concejal Tulio Campos dice estar tranquilo con la explicación entregada por el alcalde y añade que le 

hubiese encantado un carnaval como los años anteriores pero sabe que no se puede debido al contexto social 

y agrega que la gente le consulta como está la municipalidad y el diagnostico es positivo y preguntan 

bastante por el carnaval y dice que el carnaval se debe ser austero debido a la situación que vive el país y se 

debe cuidar a la comunidad previniendo cualquier cosa que pueda afectar a la comunidad. 

 

Señor alcalde comenta que todo lo ahorrado será destinado a las peticiones de la comunidad. 

 

No habiendo más  consultas u acotaciones por parte de los señores concejales se llama a su aprobación la 

cual es por unanimidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

 

Señor Alcalde comenta que hubo algunas modificaciones las cuales se analizaron y discutieron en 

la sesión de concejo anterior. 

 

Concejal Gabriel Palma comenta que Pablo Vial había planteado que se iba a realizar una reunión previa 

con los carros la cual no encontró en las bases, a lo que Señor Alcalde comenta que la reunión se realizara 

pero no está incluida en las bases ya que esta se informara personalmente cuando se realicen las 

inscripciones correspondientes. Concejal Palma además agradece la voluntad y actitud de Pablo y la 

administración de poder haber escuchado las propuestas de los señores concejales ya que en las bases están 

todas las modificaciones e inquietudes presentadas anteriormente. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso aprueba 

Ricardo Valeria Matus aprueba 

Gabriel Palma Donoso Abtiene  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

ACUERDO N°010/2020:  

Por unanimidad de los señores concejales presentes se aprueba la modalidad de licitación 

pública para  la contratación del show artístico y actividades aniversario N° 111 comuna de 

Litueche ” 

 

4. Aprobación bases concurso carros  alegóricos N° 111,comuna de 

Litueche 
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Concejal Tulio Campos comenta que se analizo el tema y llama a estudiar el punto de los generadores y 

se hagan las conductas correspondientes en modo de prevención, comenta además que la gente quiere 

participar, quiere actuar y se debe realizar con un control básico. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Terminada la votación  el Señor Alcalde solicita moción  de orden para tratar el  anexo del contrato de 

servicio conexo obras complementarias servicio higiénico escuela Pulin  

 

 

 

 

 

“por unanimidad  se aprueba la moción de orden” 

Don Julio  Urrutia  y Don Rodrigo  Palominos, explicaran este punto, básicamente son obras de terminación 

y de reparación del área nueva de comedores y servicio higiénico de la escuela de Pulin; una grieta que 

apareció en el edificio que evidentemente se deben hacer una vez que fueran terminadas las obras 

complementarias de la licitación que se encuentra ejecutando a puertas de terminar , estas obras de 

terminación incluyen pintura,empaste,reposición de algunas cerámicas que se quebraron y las obras de 

reparación efecto inmediato sobre la grieta del asentamiento del edificio y sobre el radie del comedor, Señor 

Alcalde menciona que se cobro a la empresa la boleta de garantía. 

Don Rodrigo, comenta que existen diferentes modalidades de licitación primero se puede hacer pública, en 

segundo lugar privada y en último lugar están los tratos directos, añade que la ley establece que se pueden 

realizar servicios conexos lo cual se refiere a que son contratos que ya existen se puede realizar otro contrato 

conexo que no puede superar las 1000 utm, esto es indispensable ya que debe ser de manera rápida y ojala 

en marzo tener el edificio operativo. 

No habiendo comentarios por parte de los honorables, el sr. Alcalde llama a su aprobación 

 

 

 

 

 

El sr. Alcalde, siendo las 9:30 am en nombre de dios se cierra la sesión. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso aprueba 

Ricardo Valeria Matus aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso aprueba 

Ricardo Valeria Matus aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

ACUERDO N°011/2020:  

Por unanimidad de los señores concejales presentes se aprueba Las bases del concurso carros 

alegóricos N° 111, comuna de Litueche  

 

ACUERDO N°012/2020:  

Por unanimidad de los señores concejales presentes se aprueba lo siguiente: el anexo 

modificatorio de contrato por servicios conexos obras complementarias comedor y servicios 

higiénicos escuela de Pulin, entre la I. Municipalidad de Litueche y don Mario Vásquez Cornejo, 

por un monto de $12.635.328.-” 
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Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 


